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""с (р < 0,001), урчання та дискомфорт у животі 

ежені І групи відмічали 5,55 ± 0,15 доби, тоді як :нти II 

групи — 3,15 ± 0,13 доби (р < 0,001). Біль гавоті хворі І 

групи відмічали протягом 5,1 ± 0,2 Ги. а пацієнти II — 

у 2,2 раза менше — 2,30 ± 0,19 Га (р < 0,001). 

Висновки. Залучення при лікуванні гострих киш- 

нх інфекцій антисекреторного препарату раце- 

ютрил позитивно впливає на перебіг хвороби, 

епарат сприяє швидшому зникненню поносу, 

гьового синдрому та дискомфорту в животі, а се, 

зменшує тривалість захворювання. 

к^товка С.Л. \ Олим М.Ю,1, 
; •ороднійчук І.В.2, Іванько О.М.2, 
’сжокару А.А.2 
_ентральне санітарно-епідеміологічне управління, v 
Київ, Україна ■ раїнська військово-медична академія МО 
України, 
./ Київ, Україна 

Готовність до реагування служби 
превентивної медицини MO України при 

надзвичайних ситуаціях медико-
біологічного характеру 

Актуальність. Стратегією національної безпеки 

країни визначено, що Україна вживатиме заходів едо 

забезпечення біологічної безпеки. Забезпечим охорони 

життя і здоров’я людей, тварин та клин, запобігання 

поширенню на території крага небезпечних 

інфекційних захворювань, підви- дення готовності до 

ризику спалахів небезпечних зороб є частиною 

зобов’язань України в рамках годи про асоціацію між 

Україною та Європей- гьким союзом. 

Мета дослідження: визначити стан та проблемні 

титання готовності Служби превентивної медици- га 

MO України до дій в умовах виникнення надзвичайних 

ситуацій медико-біологічного характеру. 

Матеріали та методи. Проаналізована офіційна 

іблікова і звітна документація Служби превентив- -:ої 

медицини MO України. Методи дослідження — 

бібліографічний, епідеміологічний, статистичний. 

Результати дослідження та їх обговорення. На 

сьогодні встановлено перелік інфекційних захво- 

гювань, що вимагають проведення заходів щодо 

ганітарної охорони території від завозу та поширен- чя 

небезпечних хвороб. До нього належать: холера, чума, 

віспа, жовта лихоманка, вірусні геморагічні 

лихоманки, малярія, поліомієліт, викликаний диким 

поліовірусом, та ін. Напружена епідемічна обстановка 

щодо перерахованих інфекцій у ряді кра- їя світу, в 

тому числі і в державах, з якими Україна має широкі 

економічні, транспортні зв’язки, події на сході країни 

та наявність активних природних вогнищ створюють 

реальну загрозу занесення на її територію зазначених 

захворювань. Актуальною також є проблема 

біологічного тероризму. У цих умовах постає гостре 

питання готовності до реагування при виникненні 

надзвичайних ситуацій Служби превентивної 

медицини МО України в районах постійної дислокації 

військ, на полігонах (таборах), у тому числі в зоні 

проведення операції об’єднаних сил (ООС). Для 

своєчасного реагування створені відповідні мобільні 

підрозділи — пересувні санітарно-епідеміологічні 

групи, до складу якої входять лікарі-епідеміологи 

(гігієністи), фахівці лабораторного напрямку, які 

виконують необхідні лабораторні дослідження в 

лабораторії медичній польовій (ЛМП). Але основне 

обладнання, системи електропостачання та опалення 

ЛМП технічно застаріли, потребують оновлення 

сучасними зразками. Проведення ремонту ускладнене 

у зв’язку з відсутністю необхідних комплектуючих. На 

сьогодні підрозділи Служби превентивної медицини 

МО України забезпечені мобільними лабораторіями 

медичними (МЛМ) на базі автомобілів «Мерседес 

Спринтер» для проведення досліджень на основі 

молекулярно- генетичних методів, зокрема методу 

полімеразної ланцюгової реакції. Це дало можливість 

пришвидшити процес проведення дослідження 

біологічних матеріалів із метою підтвердження 

клінічного діагнозу. На сьогодні проведено навчання 

фахівців для роботи в польових умовах та 

відпрацьовані питання взаємодії з іншими закладами. 

Висновки. Служба превентивної медицини МО 

України проводить всі необхідні заходи щодо го-

товності до реагування при надзвичайних ситуаціях 

медико-біологічного характеру. Оснащення підрозділів 

Служби превентивної медицини МЛМ дозволить більш 

ефективно, оперативно та якісно виконувати завдання 

за призначенням та своєчасно реагувати на зміну 

санітарно-епідеміологічної обстановки в польових 

умовах, в тому числі у районах проведення ООС. 

Незважаючи на досягнуті успіхи, недостатньо 

вирішене питання забезпечення фахівців засобами 

профілактики, захисним одягом при роботі в 

середовищах особливо небезпечних інфекцій, 

виконання лабораторних досліджень, транспортування 

хворого. 

Лішневська А.Г., Чемич М,Д. 
Сумський державний університет, м. Суми, Україна 

Зміни імунореактивності, ендогенної 
інтоксикації та їх взаємозв’язок зі 

ступенем фіброзу у хворих на хронічний 
вірусний гепатит С 

Актуальність. При хронічному вірусному гепатиті 

С (ХВГС) клінічно виражений інтоксикаційний 

синдром реєструється надто рідко, а тому і 

дослідження з приводу визначення ендогенної 

інтоксикації та імунореактивності практично не 

проводяться. Але за результатами деяких наукових 

досліджень відомо про недостатню об’єктивність 

установлення ступеня інтоксикації лише на підставі 

даних об’єктивного обстеження. Крім того, досить 

часто виявляють ці симптоми у хворих на ХВГС, які 

отримують інтерфероновмісну противірусну терапію 

(ПВТ). 

Мета дослідження: дослідити рівень ендогенної 

інтоксикації у хворих із ХВГС перед початком ПВТ та 
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після 4-го тижня лікування за допомогою індексів 

інтоксикації, а також встановити залежність інток-

сикації від ступеня фіброзу печінки. 

Матеріали та методи. Обстежені 72 хворі на 

ХВГС, які перебували на ПВТ. Ступінь фіброзу ви-

значався біохімічним методом за МЕТА VI 1-Е Усіх 

обстежували згідно з протоколом. Для кожного паці-

єнта окремо розраховувався інтегральний показник 

тяжкості захворювання (ІПТЗ) (Соловйов М.М., 

Альохіна Т.М.), лейкоцитарний індекс інтоксикації 

(ЛІІ) за формулою Кальф-Каліфа, гематологічний 

показник інтоксикації (ГПІ), показник інтоксикації 

(ПІ) (Сипливий В.О. та співавт.), сумарний показник 

неспецифічної реактивності (СПНР) (Гаркаві Л.Х.). 

Ураховуючи нормальність розподілу в групі для 

встановлення кореляції, розраховували параме-

тричний критерій — коефіцієнт Пірсона, для вста-

новлення вірогідності ознак — критерій Стьюдента. 

Результати дослідження та їх обговорення. Чо-

ловіків було у 2,5 раза більше (70,83 %), ніж жінок 

(29,17 %). Середній вік обстежених становив 46,01 ± 

1,44 року. За ступенем фіброзу пацієнтів розподілили 

так: ГОбуву 13,19 %, И — у 19,78 %, Г2 —у 34,07 %, 

БЗ — у 12,09 %,~Р4-у 20,87 %. Середнє значення ІПТЗ 

становило 14,51 ± 0,52, причому більше ніж у півтора 

раза було більше осіб із тяжким перебігом (58,33 %) 

порівняно з кількістю пацієнтів із легким перебігом 

цього процесу (34,72 %). Хворі із середнім перебігом 

інфекційно-запального процесу становили лише 6,95 

%. ЛІІ перед початком терапії був у 1,3 раза вищим 

(4,28 ± 0,35) порівняно з 4-м тижнем після початку 

терапії (3,27 ± 0,29). ГПІ у 2,8 раза підвищився під час 

лікування (12,94 ± 3,64) порівняно зі значеннями 

перед ПВТ (4,69 ± 0,39). Середнє значення ПІ перед 

початком лікування (2,76 ± 0,47) було практично 

однаковим із його рівнем після 4-го тижня (2,77 + 

0,45). СПНР перед ПВТ становив 0,64 + 0,10, що 

протягом 1-го місяця лікування збільшився у півтора 

раза (0,95 ± 0,06) (р < 0,05). Середнє значення ЛІІ 

перед початком ПВТ та після 4-го тижня відповідало 

компенсованій недостатності імунітету (за 

класифікацією Чаленко В.В. та ін.). Відповідно до ЛІІ 

серед усіх обстежених найбільше було пацієнтів із 

компенсованою недостатністю імунітету (54,17 %), у 

1,7 раза менше — хворих із задовільною функцією 

імунітету (30,55 %). Значно менше було пацієнтів із 

декомпенсованою недостатністю імунітету (12,50 %). 

Хворих із неспроможністю імунокомпетентної 

системи було лише 2,78 %. Серед хворих, які мали 

ступінь фіброзу БО, ЛІІ у більшості знизився (91,67 

%). Схожа динаміка спостерігалася й у хворих із 

фіброзом П: осіб із зниженням ЛІІ (76,47 %) було у 

3,25 раза більше, ніж осіб із його підвищенням (23,53 

%). У вдвічі більшої кількості пацієнтів, які мали Р2, 

спостерц-алося зниження ЛІІ (69,57 %) порівняно з 

особами з його підвищенням (30,43 %). У групі 

хворих зі ступенем фіброзу РЗ більшість становили 

особи зі зниженням ЛІІ порівняно з тими, які мали 

підвищення цього показника (85,71 та 14,29 % 

відповідно). Пацієнти з фіброзом Р4 становили у 2,75 

раза більшу кількість зі зниженням ЛІІ (73,33 %), ніж 

із його наростанням (26,67 %). При цьому було 

встановлено, що залежність між ступенем фіброзу та 

ЛІІ відсутня (р > 0,05). 

Висновки. Більшість хворих на ХВГС за рівнем 

ЛІІ мають компенсовану недостатність імунітету. 

Через місяць лікування в пацієнтів підвищується 

рівень ендогенної інтоксикації (ГПІ), хоча за ре-

зультатами деяких показників (ПІ, ЛІІ) практично не 

змінюється, а неспецифічна імунореактивність 

підвищується (СПНР). У динаміці вона посилюється, 

але ці показники не залежать від ступеня фіброзу 

печінки. 

ЛутайІ.В,, ЧемичМ.Д. 
Сумський державний університет, м. Суми, Україна 

Розробка анкети для оцінки 
обізнаності населення 
щодо хвороби Дайма 

Актуальність. Сьогодні відмічається тенденція до 

зростання захворюваності на хворобу Лайма в Сум-

ській області. Так, у 2015 р. інцидентність становила 

13,44 на 100 тис. населення (в Україні — 7,96), а у 

2018 р. вона зросла до 23,04 (в Україні — 12,78). Під-

вищення показника у 1,7 раза свідчить про те, що 

епідеміологічна ситуація в Україні та Сумській об-

ласті залишається складною. Збільшення кількості 

випадків захворювання говорить про масове поши-

рення збудників хвороби Лайма в Сумській області. 

Для того щоб запобігти її поширенню, необхідно ви-

вчити усі можливі причини даної хвороби та знайти 

шляхи їх вирішення. Це і стало підставою для ство-

рення уніфікованого анонімного опитувальника. який 

висвітлює основні питання стосовно даного 

захворювання з позиції різних категорій населення. 

Мета дослідження: розробити опитувальник із 

метою з’ясування обізнаності населення щодо 

хвороби Лайма, заходів щодо її профілактики та 

наслідків. 

Матеріали та методи. Серед пацієнтів, які зазна-

ли нападу кліщів та звернулися за медичною до-

помогою в Сумську обласну інфекційну клінічну 

лікарню імені З.Й. Красовицького, проводиться 

анонімне опитування за добровільною згодою згідно з 

розробленим опитувальником. 

Результати дослідження та їх обговорення. 

Уніфікована анонімна анкета «Анкета хворого на 

хворобу Лайма» вміщує 16 питань із варіантами 

відповідей та можливістю вносити власні коментарі. 

Перша группа запитань стосується тендерних, вікових 

та соціальних даних особи (вік, стать, професія), яка 

проходить анкетування. У наступній групі запитань 

з’ясовуються епідеміологічні особливості даної па- 


